

# 邹城市供电公司首次实施凌晨跨越京沪高铁线路架设工程 工期紧凑，凌晨与时间赛跑

文/图 本报通讯员 朱璐 张箭

5月26日深夜,尽管黑夜笼罩着大地,然而,在邹城市大束镇吴麻村50—53号铁塔处,却是灯火通明、人流川动。26米的跨越架、35米的直线塔、47米的耐张塔,在探照灯的照射下显得格外雄伟和引人注目。零点以后,曲阜东至滕州东区间K551+050处跨越点跨越京沪高速铁路线路架设和光缆架设工程将在这里进行。



凌晨,依然繁忙施工。

## 凌晨开工,他们下午就到了

当日23时许,这里已是一片紧张忙碌。有条不紊的工作场景,丝毫没有深夜地寂静。四基铁塔处,电力施工人员正在加紧进行施工作业前的各项准备工作。远远可以听到工程总指挥、邹城市供电公司安装公司经理孙怀勇正用报话器一遍遍叮嘱着注意事项。

孙怀勇表示,虽然凌晨才开始施工,但前期准备工作很复杂,从下午7点开始,他们就已提前到位置着手检查所有工器具。

23点50分,距离开工还有10分钟,孙怀勇开始召集开工前的最后一次“集结”。“一队负责人。”“到!”“二队负责人。”“到!”“高铁东段负责人。”“到!”……“施工作业即将开始,各小组再认真核对下各自准备工作是否到位。

孙怀勇介绍,此次跨越京沪高铁线路架设工程,是为配合大唐风电绿色能源建设上网建设的110KV线路。为减少停电影响面,确保高铁正常全线运行,他们决定实施零点施工作业,利用三个凌晨时间段,完成1个耐张段4基铁塔650米线路架设任务。由于是济宁地区首次实施零点跨越高铁施工,对工程顺利实施,他深感责任重大、压力重大。

“停电时间短,任务重,涉及面大,现场出动了6辆电力工程车,4部绞磨机和1部光缆车,80余人参与作业。”孙怀勇说,线路架设与光缆架设同时进行,交叉作业多,这么多工序,还要与铁路部门配合好,又是夜间施工,协调、指挥、配合一点都不能马虎。

## 工程紧张,全员和时间赛跑

“夜间施工和白天不一样,尽管有照明灯,但毕竟天太黑,视线跟不上,放线、紧线包括对弧垂的测量难度加大,精确度很难掌控。这上面、下面环境都得留意,都是高空作业,人爬上去危险性大,安全系数降低。同时,施工区域都是田地,坑坑洼洼,施工人员拿着工具来回奔波干活,磕磕碰碰难免发生。这些都需要我们慎之又慎,小心再小心,任何环节都不能掉以轻心。”孙怀勇严肃地说。

说话间隙,孙经理还不时盯着手腕上表的指针。“有效工作时间其实非常短,虽然计划是零点到4点半的停电时间,但我们的施工任务必须赶在3点半以前全面结束,剩余1个小时用于工程收尾、附件的清理、归整和人员的撤离等等。所以,一定得把握好进度,这次真的是和时间赛跑了……”

子夜的天空,星星点点。47米的铁塔上,电力施工人员在微弱的灯光照射下,若隐若现。不远处,传来牵引锁链吱吱地放线声。

孙经理介绍:“伙计们已经连续两个凌晨坚持施工作业,疲惫、紧张、累和困难难抵挡。在每个铁塔下面,他们都专门安排了两名工作负责人,及时做好安全监管和安全督导。这时候安全最重要,任何一点疏漏,都可能让整个工程前功尽弃。”

孙怀勇说,为确保此次跨越京沪高铁线路架设工程万无一失,他们提前做了充分准备。在施工力量上,专门调派了两支技术过硬的施工队伍进行全程参与施工。在光缆架设、跨越架搭设队伍的选择上,超前调研摸底,超前做好准备。提前与铁路部门进行交流沟通,严格按照铁路部门停电计划做好施工准备。多次召开工作协调会,研究制定施工方案,进行问题预想,拟定针对性工作方案。汲取先进兄弟单位工作经验,专门邀请枣庄实施跨越高铁施工作业专家进行现场讲授,对施工过程中需要注意的问题进行再梳理、再讲解、再督导,确保工程万无一失。

## 水泥掺粉煤灰 摇身变“名牌”

” 本报邹城6月4日讯 (通讯员 赵雪) 近日,邹城市公安局经侦大队经过缜密侦查,破获一起生产销售假冒伪劣商品案,抓获犯罪嫌疑人2名,捣毁制假“黑工厂”2处,查获假冒水泥包装袋1万余条。

4月份,邹城市公安局接到群众举报,在看庄镇某村有人销售假冒某知名品牌水泥。邹城市公安局看庄镇派出所立即联合经侦大队成立专案组展开调查,发现该假冒水泥系看庄镇某村村民任某提供,民警立刻对其活动轨迹进行摸排。深度调查后发现任某与同村村民齐某每晚都出现在本村一废旧面粉厂。民警遂在面粉厂周边进行走访调查。发现面粉厂其实就是任某团伙制假售假的“黑工厂”。该工厂有专业仪器将粉煤灰掺入散水泥中,用假冒某品牌的水泥袋封口包装,2名员工24小时不间断生产,由任某、齐某负责销售。

掌握了嫌疑人的大量犯罪证据后,民警于5月29日凌晨4时许,将任某、齐某抓获,并查封了制假售假的生产线。

## 谎称有大棚工程 诈骗10万保证金

本报邹城6月4日讯 (通讯员 赵雪) 近日,邹城市公安局经侦大队会同千泉派出所破获一起合同诈骗案,抓获涉嫌合同诈骗嫌疑人孔某某,追回赃款10万元。

2015年1月20日,邹城市北宿镇赵厂村村民孟某来到邹城市公安局经侦大队报案,称其被邹城某企业负责人孔某某骗走10万元工程款,然后不见了。民警先向孟某了解情况,得知去年4月份,孔某某在邹城市大宿镇灰埠村谎称自己有个蔬菜大棚工程的项目,以合同的形式,向孟某收取了蔬菜大棚的钢结构工程保证金10万元后失联。

立案后,民警通过多种途径搜寻孔某某未果,判断其极有可能携款逃往外地,遂将其列为网上在逃人员。就在此时,办案民警得到了一个重要线索,孔某某藏匿在邹城市区啤酒厂附近的一出租屋内。民警于5月27日在出租屋内将孔某某当场抓获并追回赃款10万元。

目前,犯罪嫌疑人孔某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。



# 文明出行从 我做起

做文明有礼的邹城人

邹城市委宣传部  
邹城市文明办